



四月天

开启植物园探索之旅



早春四月，赏花、踏青、亲近大自然万物是永恒的主题，汇聚植物种类众多的国内各大知名植物园，此时也将迎来一年中的繁盛季，各种花草树木在春雨如酥的浇灌下，绽放出欣欣向荣的面孔。若你此时展开城市游览，一定要抽空去一趟那里的植物园，探索大自然赋予的无限生机。

信阳商城来周推介景区

如画商城 养生福地



□记者 杨运栋

本报讯 4月16日，信阳市商城县政府来周推介该县的四大景区，我市旅游局负责人及市区各大旅行社经理参加了推介会。

商城隶属信阳市，位于鄂豫皖三省交界处，是河南省的东南门户，是信阳毛尖茶叶的主产地之一，是江淮著名的“鱼米之乡”、“歌舞之乡”，是一处人间仙境。

生态商城，钟灵毓秀。商城是国家级生态示范区，是“北国的江南，江南的北国”。赏不尽山花烂漫，看不尽山间飞瀑，听不尽百鸟相向而鸣，数不尽渔歌竞相唱晚。境内国家级地质公园金刚台峰奇岭秀，深涧幽潭，有如山水画卷；国家级森林公园黄柏山茂林修竹，郁郁葱葱，恰似绿海漾波；国家级3A景区——汤泉池的天然温泉终年热气腾腾，素有“中原神水”的美誉；国家级水利风景名胜区——鲢鱼山水库烟波浩淼，一碧万顷，湖光山色相映成辉；豫南道教名观——观音山香火缭绕，四季不绝。

红色商城，鲜艳夺目。商城是革命老区，是红军的摇篮。中国革命史上浓墨重彩的一笔——“商城起义”，80年前就是在这里打响的第一枪。商城是河南省第一支红军队伍的诞生地，是第一个县级苏维埃政府的建立地，是豫东南革命根据地的开创地，是刘邓

大军千里跃进大别山前敌指挥部所在地。商城的山山水水都浸染着红色的印迹，是全国100个红色旅游精品景点之一。

近年来，商城立足资源优势，强力推进“旅游兴县”战略，以山水为体，文化为魂，重点打造黄柏山、金刚台、汤泉池、观音山四大精品景区，不断加快旅游产业要素市场建设。目前，初步形成了以商城炖菜为特色餐饮的“吃”；以茗阳汤泉、华兴国际、金穗、锦绣等中高端旅游饭店为支撑的“住”；以S216、S339和众多旅游专线公路构建的“行”；以领略国字号精品景区“黄（黄柏山）金（金刚台）池（汤泉池）观（观音山）”为主题的“游”；以营销商城民间工艺品（根雕、奇石、烙花、剪纸、商绣）、土特产品（茶叶、茶油、商桔梗、商茯苓、商天麻、天香菜）两大系列为主的旅游产品的“购”；以观赏商城民间歌舞为主的“娱”。

旅游产业的快速发展带动了三产业的迅速提升，旅游综合效益逐年强势递增，占GDP比重显著提高。2012年，全县共接待国内外游客209万人次，同比增长15%，实现旅游总收入8.36亿元，同比增长43%，旅游投资6.8亿元，旅游投资增速20%。旅游经济对于全县GDP的贡献逐年加大，旅游业成为三产的龙头和县域最具活力的产业之一。

推荐地 1： 昆明植物园

云南昆明植物园同样历史悠久，建于1938年。园区占地44公顷，是一个以引种云南名贵花卉、云南中草药、云南重要树木和云南珍稀濒危植物为主要内容的活植物收集园。园区现有植物近4000种，设有10个专类植物园，是目前我国西南地区最大的亚热带植物多样性及种质资源保存研究基地和山茶、木兰、秋海棠等植物的引种栽培中心。



【特色看点】

1. 茶花园

昆明植物园内的茶花园是国内最具特色的专类园之一，共收集茶属植物近40种，云南山茶品种100多个，是国内外最早收集金花茶的专类园之一，这里不定期会举办茶花展。

2. 枫香大道

长约500米的枫香大道四季绿树成荫，栽种有树龄达50年的枫香树，每到深秋红叶遍染，更是吸引大批摄影爱好者。

推荐地 2： 上海植物园



是国内最大的盆景园之一，占地3.3公顷，汇集了以海派盆景为代表的精品近千盆。

2. 兰室

园内新改建的兰室以民居式园林建筑为主题，内有小桥流水，白墙青瓦，假山、水池、水溪、瀑布、小桥，环境高雅。兰室收藏有著名爱国将领张学良将军和日本友好人士赠送的一大批名兰，共计近300个品种。

3. 上海花展

2013上海花展正在上海植物园举行。

上海植物园是我国最大的市级植物园，占地八十余公顷，栽培植物3000余种，包括盆景园、草药园、玉兰园、牡丹园、杜鹃园、蔷薇园、桂花园、竹园、展览温室、兰室、绿化示范区等十多个专类园，其中以盆景园、展览温室和兰室最负盛名。

多年来，上海植物园从国内外广泛收集引进各种观赏植物，尤以珍稀、濒危植物为多。

【特色看点】

1. 大型盆景园

上海植物园内的盆景园

推荐地 3：

南京中山植物园

中山植物园是我国最早建立的植物园，始建于1929年。植物园坐落于南京市东郊的国家级钟山风景区内，占地186公顷，背倚钟山，面临前湖，傍依古老的明城墙，遥对中山陵，地理位置极佳，园内景色浑然天成，风光旖旎，被列为金陵四十八景之一，名为“植物阆苑”。

中山植物园分南、北两个园区，北园是老园区，是我国中、北亚热带的植物研究中心，拥有专类园（区）10个。南园分展览温室、禾草园、水生园、城市景观植物区、岩石园、森林

休闲区、孢子植物区、竹园、经济植物展示区、植物迷宫和盲人植物园11个区域，收集活植物共3000余种。

【特色看点】

1. 华东最大植物标本馆

中山植物园内的标本馆拥有馆藏标本70万份，是我国华东地区最大的植物标本馆。

2. 禾草园

南京中山植物园禾草园是国内第一家收集展示禾本科植物的专类园。

（英伦）

广告